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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ  ΦΥΣΙΚΗ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ον/μο:………………..                                                              A Λσκείοσ                                    

Ύλη: Εσθύγραμμη Κίνηζη -            7-2-2016 

Δσναμική                               

                    

Θέμα 1
ο
: 

1) Έλα ζώκα θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη κεηαηνπίδεηαη από ηε ζέζε        

ρ1 = +10 m ζηε ζέζε ρ2 = -10 m. 

Η κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ηζνύηαη κε: 

α) κεδέλ  β) 10 m  γ) 20 m  δ) -20 m 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε     (Μονάδες 5) 

 

2) Έλα ειαηήξην ζηαζεξάο k ην επηκεθύλνπκε θαηά Δl = 0,1 m θαη αζθεί 

δύλακε κέηξνπ Fει. = 20 Ν. Η ζηαζεξά k είλαη ίζε κε: 

α) 100 N/m β) 200 N/m γ) 20 N/m  δ) 10 Ν/m 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε     (Μονάδες 5) 

 

3) Δύν ζπγγξακηθέο δπλάκεηο αζθνύληαη ζε αθίλεην ζώκα κάδαο m θαη 

έρνπλ κέηξν F1 = 6 N  θαη F2 = 4 N. Αλ νη δύν απηέο δπλάκεηο είλαη 

νκόξξνπεο, γηα λα ηζρύεη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα ζα πξέπεη: 

α) λα ππάξρεη δύλακε F3 = 10 Ν αληίζεηεο θνξάο ησλ F1 , F2 

β) λα ππάξρεη δύλακε F3 = 10 Ν ίδηαο θνξάο ησλ F1 , F2 

γ) λα κελ ππάξρεη άιιε δύλακε 

δ) ηίπνηα από ηα παξαπάλσ 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε     (Μονάδες 5) 

 

4) Δύν δπλάκεηο F1 = 30 N θαη F2 = 40 Ν αζθνύληαη θάζεηα ζε ζώκα 

κάδαο m. Η ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα είλαη 

ίζε κε: 

α) 35 Ν  β) 70 Ν  γ) 50 Ν  δ) 10 Ν 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε     (Μονάδες 5) 
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5) Έλα θνξηεγό θαη έλα επηβαηηθό απηνθίλεην ζπγθξνύνληαη κεησπηθά. 

Τν κέηξν ηεο δύλακεο πνπ αζθείηαη ζην απηνθίλεην ζπγθξηηηθά κε απηό 

πνπ αζθείηαη ζην θνξηεγό είλαη: 

α) κεγαιύηεξν  

β) κηθξόηεξν 

γ) ην ίδην 

δ) ηα δεδνκέλα δελ επαξθνύλ γηα λα δνζεί απάληεζε   

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε     (Μονάδες 5) 

 

Θέμα 2
ο
: 

1) Έλα απηνθίλεην θηλείηαη επζύγξακκα ζε νξηδόληην δξόκν κέζα ζηελ 

πόιε. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηαρύηεηάο ηνπ ζε ζπλάξηεζε κε ην 

ρξόλν αλαθέξεηαη ζηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ κεηαμύ δπν δηαδνρηθώλ 

ζεκαηνδνηώλ ηεο ηξνραίαο (θαλαξηώλ). 

 

 

 

 

 

 

Από ην παξαπάλσ δηαγξάκκα κπνξνύκε λα ζπκπεξάλνπκε όηη ε απόζηαζε 

πνπ δηήλπζε ην απηνθίλεην γηα λα θηάζεη από ην έλα θαλάξη ζην άιιν 

είλαη: 

α) 60 m  β) 1200 m  γ) 900 m 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(Μονάδες 8) 

 

2)  Έλα απηνθίλεην θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 

π0 = 10 m / s. Τε ρξνληθή ζηηγκή t0 = 0 s πνπ ην απηνθίλεην πεξλά από ηε 

ζέζε x0 = 0 m ν νδεγόο παηά πεξηζζόηεξν ην γθάδη κε απνηέιεζκα ην 

απηνθίλεην λα επηηαρύλεηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε α = 4 m / s
2
. 
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α) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο ηηκέο ησλ κεγεζώλ 

πνπ ιείπνπλ από ηνλ παξαθάησ πίλαθα. 

 

 

 

 

β) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

επηηάρπλζεο ηνπ ζώκαηνο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν γηα ην ρξνληθό 

δηάζηεκα 0 s → 6 s. 

(Μονάδες 9) 

 

3) Έλα θηβώηην είλαη αξρηθά αθίλεην ζε 

ιείν νξηδόληην επίπεδν. Σην θηβώηην 

αζθείηαη νξηδόληηα δύλακε πνπ ε ηηκή ηεο 

κεηαβάιιεηαη κε ηε ζέζε ηνπ θηβσηίνπ 

όπσο θαίλεηαη ζην δηάγξακκα παξαθάησ. 

Η επίδξαζε ηνπ αέξα ζεσξείηαη 

ακειεηέα. 

 

Τν κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ θηβσηίνπ γίλεηαη κέγηζην ζηε ζέζε: 

α) 1 m                      β) 2 m                      γ) 3 m 

Να επηιέμεηε ηελ ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(Μονάδες 8) 

 

Θέμα 3
ο
: 

Μηθξό αληηθείκελν (Α) εθηνμεύεηαη από ην έδαθνο ηελ t0 = 0 κε ηαρύηεηα 

κέηξνπ U0 = 40 m/s. 

α) Να ππνινγίζεηε ηελ ρξνληθή ζηηγκή t1 (ρξόλνο αλόδνπ) πνπ θηάλεη ζην 

κέγηζην ύςνο. 

β) Να βξεζεί ην κέγηζην ύςνο (hmax) ζην νπνίν θηάλεη ην αληηθείκελν. 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ ρξνληθή ζηηγκή t2 πνπ ε κπάια θηάλεη μαλά ζην 

έδαθνο. 
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δ) Πνηα ε ηαρύηεηα ηνπ αληηθεηκέλνπ όηαλ θηάλεη ζην έδαθνο? 

ε) Να γίλνπλ ηα δηαγξάκκαηα ηαρύηεηαο – ρξόλνπ, ύςνπο – ρξόλνπ από    

t0 = 0 έσο ηελ t1. 

ζη) Πνηα ε ζπλνιηθή κεηαηόπηζε θαη πνην ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ 

δηήλπζε ην αληηθείκελν από ηελ t0 = 0 έσο ηελ t2?    

Δίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο g = 10 m/s
2
.        (Μονάδες 25) 

 

 

Θέμα 4
ο
: 

Έλα θηβώηην κάδαο m = 5kg είλαη αξρηθά αθίλεην ζε ιείν νξηδόληην 

επίπεδν. Τελ ρξνληθή ζηηγκή t0 = 0 αζθείηαη ζην θηβώηην κηα νξηδόληηα 

δύλακε F1 = 20N κε απνηέιεζκα ην θηβώηην λα επηηαρύλεηαη. Τελ ρξνληθή 

ζηηγκή t1 = 5s αξρίδεη λα αζθείηαη ζην θηβώηην θαη κηα άιιε ζηαζεξή 

δύλακε F2 αληίζεηεο θνξάο ηεο F1 κε απνηέιεζκα ην θηβώηην λα 

αθηλεηνπνηεζεί ηελ ρξνληθή ζηηγκή t2 = 9s. 

α) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ θηβσηίνπ ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή t1 = 5s. 

β) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηνπ θηβσηίνπ θαηά ηελ 

δηάξθεηα ηεο επηβξαδπλόκελεο θίλεζεο θαζώο επίζεο θαη ην κέηξν ηεο 

δύλακεο F2. 

γ) Να ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηήλπζε ην θηβώηην από ηελ 

t0 = 0 κέρξη ηελ ρξνληθή ζηηγκή t2 = 9s πνπ αθηλεηνπνηείηαη. 

δ) Να ππνινγίζεηε ηελ κέζε ηαρύηεηα ηνπ θηβσηίνπ γηα όιε ηελ δηάξθεηα 

ηεο θίλεζεο ηνπ. 

ε) Να γίλνπλ ηα δηαγξάκκαηα ζπληζηακέλεο δύλακεο – ρξόλνπ θαη 

ηαρύηεηαο – ρξόλνπ γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα 0 – 9 s.          

                (Μονάδες 25) 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ 
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Ενδεικηικές Απανηήζεις 

 

Θέμα 1
ο
: 

1) δ  2) β  3) α  4) γ  5) γ 

 

Θέμα 2
ο
: 

 

1) Από ην εκβαδό ηνπ δηαγξάκκαηνο (ηξαπέδην) ηαρύηεηαο – ρξόλνπ 

ππνινγίδνπκε ηελ ζπλνιηθή απόζηαζε πνπ δηήλπζε ην απηνθίλεην. 

Δρ = S = Eηξαπ. =  

Σωζηό ηο γ. 

 

2) α) Η θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ είλαη επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε 

κε αξρηθή ηαρύηεηα. 

Η εμίζσζε ηαρύηεηαο π – ρξόλνπ t, είλαη: 

π = π0 + α·t, 

γηα t = 0 ⇒ π = 10 + 4·0 ⇒ π = 10 m / s 

γηα t = 2 ⇒ π = 10 + 4·2 ⇒ π = 18 m / s 

γηα t = 4 ⇒ π = 10 + 4·4 ⇒ π = 26 m / s 

γηα t = 6 ⇒ π = 10 + 4·6 ⇒ π = 34 m / s 

 
 

 

 

 

 

 

https://fysikafysikh.files.wordpress.com/2015/03/10811-b-thema-a-lik-3.jpg
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β) H επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ δηαηεξείηαη ζηαζεξή. 

Τν δηάγξακκα επηηάρπλζεο – ρξόλνπ είλαη: 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 0 έσο ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 1 s , ε δύλακε 

F είλαη ζηαζεξή. Τν θηβώηην επηηαρύλεηαη κε ηελ επίδξαζε ηεο δύλακεο F , 

άξα ε ηαρύηεηα ηνπ απμάλεη . 

Από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 1 s έσο ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 2 s , ε δύλακε 

F κεηώλεηαη κε ηελ ζέζε , αιιά ε επηηάρπλζε αλ θαη κεηώλεηαη ε ηαρύηεηα 

ζπλερίδεη θαη απμάλεη . 

Από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 2 s έσο ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 3 s , ε δύλακε 

F απμάλεη κε ηελ ζέζε , αιιά ε θνξά ηεο δύλακεο είλαη αληίζεηε από ηελ 

θνξά θίλεζεο ηνπ θηβσηίνπ . Τν θηβώηην επηβξαδύλεηαη . 

Η κέγηζηε ηαρύηεηα ηνπ θηβσηίνπ παξνπζηάδεηαη εθεί πνπ ε δύλακε 

κεδελίδεηαη, ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 2 s αθνύ ζηε ζπλέρεηα ην θηβώηην 

επηβξαδύλεηαη.  

Σωζηό ηο β. 

 

Θέμα 3
ο
: 

α) Ο ρξόλνο αλόδνπ είλαη κέρξη λα θηάζεη ην αληηθείκελν ζην κέγηζην 

ύςνο, διδ εθεί πνπ ζα αθηλεηνπνηεζεί ζηηγκηαία γηα μεθηλήζεη ακέζσο 

κεηά ειεύζεξε πηώζε. 

U = U0 - gt1 ⇒ 0 = 40 – 10t1 ⇒ t1 = 4s 

 

β) ⇒  ⇒  
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γ) Τν ζώκα από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t1 θαη κεηά εθηειεί ειεύζεξε πηώζε 

πνπ δηαξθεί Δt από ηελ t1 έσο ηελ t2 πνπ θηάλεη ζην έδαθνο. 

 
Άξα ην ζώκα θηάλεη ζην έδαθνο ηελ ρξνληθή ζηηγκή t2 = 8s. 

 

δ) U2 = gΔt ⇒ U2 = 10*4 ⇒ U = 40 m/s 
 
ε) Διάγραμμα ταχύτητας – χρόνου Διάγραμμα ύψους - χρόνου 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ζη) Τν αληηθείκελν έρεη επηζηξέςεη ζην ζεκείν απ’ όπνπ εθηνμεύηεθε θαη 

δηήλπζε 2 θνξέο ην ύςνο ηνπ. Άξα ε κεηαηόπηζε είλαη Δρ = 0 θαη ην 

ζπλνιηθό δηάζηεκα είλαη Sνι. = 2*hmax = 160 m 

 

Θέμα 4
ο
: 

α) Έζησ α1 ε επηηάρπλζε ηνπ θηβσηίνπ από 0 – 5s 

0 - 5s: F1 = mα1 ⇒ α1 = F1 / m ⇒ α1 = 20 / 5 ⇒ α1 = 4 m/s
2
 

Τελ t1 = 5s ε ηαρύηεηα ηνπ θηβσηίνπ είλαη: 

U1 = α1t1 ⇒ U1 = 20 m/s 

 

β) Έζησ α2 ε επηβξάδπλζε ηνπ θηβσηίνπ από 5s – 9s, δειαδή γηα Δt = 4s. 

U = U1 – α2Δt ⇒ 0 = 20 – 4α2 ⇒ α2 = 5 m/s
2
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Εθαξκόδνπκε ηνλ 2
0
 Νόκν ηνπ Νεύησλα θαηά ηελ δηάξθεηα ηεο 

επηβξαδπλόκελεο θίλεζεο. 

ΣF = mα2 ⇒ F2 – F1 = mα2 ⇒  

F2 = mα2 + F1 ⇒ F2 = 25 + 20 ⇒ F2 = 45N (κέηξν ηεο F2) 

 

γ) Έζησ δηάζηεκα S1 πνπ δηαλύεη ην θηβώηην από 0 – 5s 

S1 =  α1t1
2
 ⇒ S1 = ·4·5

2
 ⇒ S1 = 50 m 

Έζησ δηάζηεκα S2 πνπ δηαλύεη ην θηβώηην από 5s – 9s  (Δt = 4 s) 

S2 = U1Δ t -   α2Δt
2
 ⇒ S2 = 20·4 - ·5·4

2
 ⇒ S2 = 80 – 40 ⇒ S2 = 40m 

Άξα Sνι. = S1 + S2 ⇒ Sνι. = 90 m 

 

δ) Μέζε ηαρύηεηα: Uκ =  ⇒ Uκ =  ⇒ Uκ = 10 m/s 

 

ε) 0 – 5s: ΣF = F1 =  20N 

5 – 9s: ΣF = F1 – F2 = - 25N 

 

Δηάγξακκα ΣF – t    Δηάγξακκα U - t 
  


